



José Manuel Caballero (izquierda), mayordomo de los Estudiantes, al paso de la procesión por la plaza de la Concepción el Viernes Santo. JORGE REY

La Semana Santa afronta la elección de nuevo presidente y cinco mayordomos

El colectivo cofrade, que reanuda el curso el día 18, encara un periodo de renovación ante la salida de los directivos más veteranos

MARÍA JOSÉ TORREJÓN

CÁCERES. El curso cofrade también arranca en septiembre. Será el último en el que Santos Benítez estará al frente de la Unión de Cofradías Penitenciales de Cáceres, el colectivo que agrupa a 16 de las 17 hermandades que desfilan en Semana Santa. El año que viene expira su mandato y convocará elecciones tras la celebración de la Semana Santa de 2026. No será el único cambio que se avecina.

Cinco hermandades de la ciu-

dad también afrontarán elecciones en 2026. Cuatro de las cofradías tendrán que elegir nuevo mayordomo, ya que sus respectivos directivos agotan sus mandatos y los estatutos no permiten permanecer en el cargo más de dos mandatos seguidos. Es el caso del Nazareno, Ramos y Estudiantes, tres de las hermandades con más tirón de la Pasión cacereña. A ellas se suma la de Jesús Despojado, la hermandad más joven de la fiesta.

También celebrarán elecciones en la cofradía del Humilladero (Espíritu Santo), aunque en este caso su responsable actual sí podría optar a la reelección. De momento, no ha confirmado que vaya a hacerlo.

Tras el parón estival, la Unión de Cofradías Penitenciales de Cáceres reanudará su actividad el

18 de septiembre, día para el que se ha convocado el primer pleno del curso 2025/2026. En este encuentro las hermandades propondrán al pregonero de la Semana Santa de 2026. Se aprobará, además, el calendario de actos y cultos para los próximos meses.

El año que viene Santos Benítez cumplirá diez años al frente de la Unión. Asumió por prime-

ra vez el cargo en 2016 al tomar el testigo de su antecesor, José Manuel Martín Cisneros. Se convirtió entonces en el séptimo presidente de la Unión de Cofradías. Se incorporó a una lista integrada, hasta entonces, por Felipe Fernández Peña, Alonso Corrales Gaitán, Jesús Bravo Díaz, Luis Jiménez Pulido, Juan Narciso García-Plata y José Manuel Martín Cisneros.

Los mandatos de la Unión tienen una duración de cinco años y el presidente puede permanecer en el cargo durante dos mandatos consecutivos, como ha ocurrido con Benítez. En 2016, cuando asumió el puesto, era mayordomo de la cofradía del Nazareno, que eligió ese mismo año nuevo directivo.

Al frente de la hermandad del Nazareno, con sede en la parro-

Santos Benítez dejará la presidencia de la Unión de Cofradías la próxima primavera tras diez años en el cargo

Nazareno, Ramos, Estudiantes, Humilladero y Jesús Despojado celebrarán elecciones el año que viene

quia de Santiago, está desde entonces Eloy Remedios, que en diciembre de 2026 completará su segundo mandato.

Otra cofradía con mucho tirón, la de los Ramos, con sede en San Juan, también celebrará elecciones para elegir nuevo mayordomo. El actual, Luis Manuel Rodríguez Parra, tampoco puede seguir en el cargo al completar sus dos elecciones. Y la situación es prácticamente idéntica en la hermandad de los Estudiantes, con sede en Santo Domingo. Su mayordomo, José Manuel Caballero, prevé convocar elecciones al término de la Semana Santa al cumplir diez años en el cargo.

Humilladero

2026 también es año electoral en la cofradía del Humilladero y en la de Jesús Despojado, la hermandad más joven de la Pasión. Las últimas elecciones en el Humilladero fueron en 2022 y su actual mayordomo, Ismael López Martín, sí puede optar a la reelección. En este caso, las votaciones son cada cuatro años. No repetirá Alberto Portillo, hermano mayor del Despojado, que cumple dos mandatos el próximo año.

Al margen de la futura renovación de cargos, el curso arranca con otras cuestiones. Por un lado, la Virgen de la Esperanza de la cofradía de los Ramos está en pleno proceso de restauración en el taller de conservación Filter & Rabadán, en la localidad sevillana de Umbrete.

Y, además, en el mes de octubre Cáceres participará en el III Congreso Nacional 'Semana Santa y Ciudades Patrimonio de la Humanidad', que será en Ibiza.



Imagen de una edición anterior del encierro infantil en el Paseo Alto. A. M.

El Paseo Alto acoge el día 20 la fiesta en honor a San Francisco

M. J. T.

CÁCERES. El Paseo Alto acoge el próximo día 20 de septiembre, sábado, las fiestas dedicadas a San Francisco que organiza la cofradía de la Salud. En el transcurso de la jornada habrá un encierro infantil, castillos hinchables, barra, paella popular, sorteos,

música en directo... Y, además, esta cita tendrá una vertiente solidaria.

Todo el dinero recaudado durante la jornada se destinará a financiar una máquina de presoterapia para mejorar el tratamiento de pacientes con esclerosis múltiple. Hay que recordar que el pasado 24 de julio la herman-

dad y la Asociación de Enfermos de Esclerosis Múltiple de Cáceres firmaron un acuerdo de colaboración.

Por otro lado, tal y como ha hecho pública esta hermandad en redes sociales, el próximo 12 de septiembre tendrá lugar la 'igualá' de costaleros de cara a la procesión de San Francisco de Asís,

que se celebrará el 4 de octubre.

Los costaleros están convocados a las 20.30 horas en la ermita de los Santos Mártires del Paseo Alto. La cita, según detalla la cofradía, está abierta a los miembros de las cuadrillas de costaleros de la hermandad mayores de 16 años y a todos aquellos que quieran sumarse.

Tras este primer acto, habrá dos ensayos previos a la procesión. Serán los días 15 y 22 de septiembre en el Paseo Alto, de 21.00 a 23.00 horas.

Los capataces encargados de guiar el paso de San Francisco de Asís por las calles del casco viejo cacereño –el desfile parte de la iglesia de Santo Domingo– serán Álvaro Portillo y Eduardo Martínez, que dirigen a su vez durante la procesión del Lunes Santo los pasos de Nuestro Padre Jesús de la Salud y de la Virgen de la Estrella.